

認理歸真15受得苦中苦方為人上人

世人若未明理，皆貪的是樂，  
求的是福，只圖榮華富貴享受。

反之厭的是苦，  
所以日夜奔波以求其樂汲汲以求其福，  
却不知樂中有苦，福中有禍也，  
樂愈多苦愈深，福愈多禍愈大，

例如，  
富家子弟，生於富家，寵愛過甚，  
要一奉十，未嘗經歷艱難辛苦，  
不知父祖的經營苦楚，每日吃山珍海味  
穿的是綾羅紡絲，夜夜飲宴，秦樓楚館  
携妓宿娼，樂而忘歸，可謂樂矣，

豈知好景不常，有出無入，坐食山崩，  
一剎那間，床頭金盡，或染惡病梅毒，  
嬌滴滴的鶯聲，忽變為迅雷的逐客令，  
前是大爺大舍，今是落魄丐兒，  
到此時，樂已不知那裡去了。

或官居極品，位至三公，一人之下，  
萬人之上，堂上一呼，堂下百諾，  
聲聲赫赫可謂樂矣，

試看齊桓誼，陰人作崇，奸人朋比，  
屍作蟲窩，臭聞數里，殿堂作戰場，  
身屍無人葬。

或在位離了德政，萬民怨，或國事多端  
日日煩心，夜夜憂慮，其樂何在，  
福在那裡，這不是樂極生悲嗎？  
樂極生悲，苦盡甜來，古今明言也。

釋迦大智，悟出世間一切皆非我，  
有立志棄太子之榮貴，離別父母妻子，  
孤身隱遁山林，為求大道脫出苦海，  
千里遍求明師，餐風宿露，臥雪眠雲，  
或獨坐荒山，苦修數十年，可謂苦矣。

妙善公主，不戀宮主之貴，  
何仙姑不貪范石之富，甘願閉門苦修。

歷受種種考煉，以金枝玉葉之身，

不辭工作勞碌之苦，願棄錦衣玉食，  
自甘茹素淡泊，受盡幾十年的苦修煉，  
亦云苦矣。

孔夫子涉萬里程，途問禮於柱下之老子  
棄官職，週遊列國，欲行其道於世間，  
厄於陳蔡，絕糧七日，被圍於匡，  
身臨險地，受盡譏誚諷刺之侮，  
蒙乃削迹伐檀之辱，

道之不行歸魯，設教杏壇諄諄善誘，  
誨人不倦，前後弟子三千，  
身通六藝者七十二賢，刪詩書，定禮樂  
贊周易，作春秋，因獲麟而絕筆，  
可謂苦之甚矣。

神光二祖，雖講經說法數十年，  
未得明師，指傳性理心法，  
只知萬法歸一，却不知一歸何處，  
是以立雪少林，斷臂示誠，  
拜求達摩祖師一指，可謂苦矣。

詩曰

不知到底一歸何 是以神光拜達摩  
立雪少林為何事 只求一指脫閻羅

邱祖，  
當年之苦修，自王重陽祖師歸空之後，  
各自散夥分途，勞燕分飛，各任西東了

邱祖當時無家可以栖身，無地可以托足  
上無管鮑之知友，下無憐貧之范叔，  
流離顛沛，遍走江湖，屢屢絕食，  
幾經餓死者數次，不亦苦乎，

釋迦由苦而成佛。  
妙善公主忍苦，成觀音菩薩。  
何仙姑耐苦位列八仙。  
孔子因苦而成至聖。  
神光由苦而得道，  
邱祖因苦對狀元天仙。

此等聖賢仙佛，  
莫不是皆由苦中而成著乎。

試看，古今東西，  
能從樂中而成聖成佛者未之聞也。

是故，得道修道的兄弟姊妹們呀；  
既聞得真理天道，性理真傳的無上妙法

就要立志修真。  
欲要修真出世，只有聖賢事業，  
要苦耐勞，日夜不離真道而修身，  
正心，行功，立德。

世情是虛假，世間不是我們永取之處，  
雖享壽七十年，只有二萬五千餘日，

但人之生命壽數，難保朝夕也，  
今日不知明日事，  
今日脫了襪不知明日穿不穿，  
如此短短人生，必須求脫苦海，

欲脫苦海必須立志求道向道，得道修道  
修道人為物質之所動搖，  
不為聲色來引誘。

視聽言動，皆合乎理。  
道心抱定，向目的地勇往精進，

真道逆行上昇，  
似登梯一樣上高杆必須耐勞克苦，  
不達目的不肯休的志向，  
猛勇真修向前，立功證果。

在此三期佳運，成仙成佛的大機緣，  
奉勸諸親，為道不辭勞苦為開荒為渡眾  
為濟度眾生而設想，大闡玄機，  
大發慈航，四海渡原人，待至功圓果滿  
丹書下詔，仙佛接引拜謁。

皇母 會在龍華會羣仙，飲的玉夜瓊漿，  
吃的是蟠桃仙果，不生不死，苦盡甜來  
極樂逍遙，成為人上之人也。

詩曰

逐利貪名滿世間 不如破衲道人閒  
籠鷄有食湯鍋近 野鶴無糧天地寬

富貴百年難保守 輪迴六道易循環  
勸君早覓修行路 一失人身萬劫難